

我市开展交通违法专项整治行动

部门联动 严查“炸街摩托”“飙车”

本报讯（记者 王朝荣）日前，记者从市公安局交警支队获悉，即日起，该支队联合多部门在中心城区开展非法改、拼装机动车以及“炸街摩托”“飙车”等违法行为整治专项行动，保障人民群众生命财产安全，维护城区良好工作生活秩序。

据了解，此次重点整治二轮摩托车、轿车型跑车及其他非法改、拼装的机动车。重点打击车辆追逐竞驶，组织化和规模化“飙车”、进行非法“比赛”，以及利用“飙车”押注赌博违法行为。打击在公共道路上实施“翘头”“漂移”“压弯”“绕桩”“双脱把”等危险特技动作或“百公里直线加速”“曲线行驶”等其它妨碍安

全驾驶的行为。严管严治涉牌涉证、超速行驶、逆向行驶、酒醉驾、毒驾、强行超车、闯红灯、不礼让行人等严重违法行为。打击擅自拼装或改变机动车结构、变动构造参数、车身颜色、外观特征等违法行为。打击大功率摩托车擅自改装排气管、喇叭、大灯等零部件，变身“炸街摩托”在行驶中产生噪声、灯光污染等违法行为。市公安局交警支队将会同市场监督管理、工信等相关部门，对生产、销售拼装机动车或擅自改装机动车的行为进行专项清理整顿。对无证经营的，由相关部门依法予以查封取缔。

据该支队民警介绍，“飙车”“炸街”行为不但造成噪声污染，

扰乱道路交通秩序，还存在严重的安全隐患，扰乱正常交通秩序。飙车者在道路上实施飙车、曲线行驶、翘头行驶、相互追逐等交通违法行为，妨碍正常通行，严重扰乱交通秩序，影响他人的出行环境，给道路交通安全带来隐患。飙车者为了追求刺激，制造出刺耳的噪音，严重影响附近居民的正常生活，特别是在夜深人静的时候，极易造成交通事故。飙车者追求速度的快感，往往不顾后果做出危险举动，极易导致交通事故。一旦发生事故，轻则伤、重则亡，会给伤者个人和家庭带来无法挽回的损失和无法弥补的痛苦。追逐竞驶情节恶劣的可能会构成危险驾驶罪。②3

定金与订金
法官说分明

本报讯（记者 王朝荣 通讯员 张亚飞）签订了购买合同，但运到的货却与合同中约定的不一样，交的定金能退吗？日前，新野县人民法院调解了一起定金合同纠纷案件，同时，法官详细讲解了定金与订金的区别。

2023年10月25日，张某在史某处购买了一批木材。购买前，张某曾到史某的仓库实地查验过木材的树种、等级和型号。后张某与史某签订购买合同，合同约定买方先垫付定金1万元，在木材按时运到，经验货后付尾款。两个月后，木材运达张某指定收货地点，而张某发现史某送来的木材无论是从树种还是型号都不是自己在合同中约定的木材，遂以违约为由要求史某双倍返还定金。

张某向法院起诉，在接到该案件后，承办法官分别联系双方了解详细经过，考虑到双方已经产生较长时间的商业合作，办案人员决定以调解为主化解双方矛盾，张某表示希望史某在返还1万元定金的基础上再适当做出补偿即可。

当办案人员联系史某时，史某态度强硬，对于张某起诉自己的行为很气愤，并明确表示不愿偿还定金，要和张某“死磕下去”。承办法官遂对史某进行耐心劝说，经过沟通，史某明白是自己违约在先，依照法律规定，应当偿还张某双倍定金，最终双方在承办法官的调解中达成一致意见，握手言和。

据承办法官介绍，一般原则是订金可以退，定金不能退。同时，订金和定金是有区别的，定金具有惩罚性，给付定金一方如果不履行义务，无权要求另一方返还定金；接受定金一方如果不履行义务，需向另一方双倍返还定金。而订金则一般被视为预付款，订金在法律上无明文规定，不具备担保合同签订和合同履行的功能。所以在交易过程中要尽到必要的审慎注意义务，结合自身交易目的，准确约定支付款项的性质，避免因约定不明等产生纠纷。②3



未系安全带 记1分

2月26日12时18分，在北京大道与武侯路交叉口北，车牌号为豫R5QS59的车辆驾驶人未系安全带。根据相关法规，驾驶人不使用安全带的，记1分。图片由市公安局交警支队提供。②3

本报记者 王朝荣 整理

交通违法曝光台
市公安局交警支队 联
南都晨报 社办

生产销售假冒伪劣农药化肥 后果严重

法院依法判决：有期徒刑7年，罚款40万元，赔偿182.8万元

本报讯（记者 王朝荣 通讯员 姜燕）购进伪劣农药和化肥，加价销售给其他经销商，后又自行生产多种假冒伪劣农药和化肥，销售金额超过50万元。日前，该案经唐河县人民法院审理，依法判处被告人黄某有期徒刑七年，并处罚金人民币40万元；赔偿公共利益损失182.8万元。

2018年至2022年8月，黄某从他人处购进伪劣农药、化肥，加价销售给其他农资经销商，后又在未取得生产经营许

可证及营业执照等手续的情况下，自行购买农药原液、瓶子、包装箱等材料，生产假冒河南捷尔丰化工等公司的多种伪劣农药、化肥，销售至河南、山东、陕西、新疆等地，销售金额超过50万元。

唐河县人民法院审理认为，被告人黄某在未取得农药生产许可及农药经营许可资格的情况下，明知系伪劣农资产品仍购进，并加价对外销售，在生产过程中以不合格产品冒充

合格产品，其行为已构成生产、销售伪劣产品罪。依法判处被告人黄某有期徒刑七年，并处罚金人民币40万元；赔偿公共利益损失182.8万元，上缴国库；在省级以上新闻媒体向社会公开赔礼道歉。

据承办法官介绍，农药、化肥是重要的农业生产资料，制售伪劣农药、化肥不仅破坏市场秩序，损害农民利益，还会严重破坏生态环境，因此必须对此类犯罪行为进行严厉打击。②3

《南都晨报》系公开发行的都市报，国内统一连续出版物号CN 41-0104。凡在本报刊登的遗失声明、公告等信息均具有法律效力。

南都晨报 分类广告

遗失声明

●南阳博藏天下商贸有限公司（统一社会信用代码：91411300593424203P）公章丢失，声明作废。

质量体系认证
标书代写制作
联系电话：18637783111

红蚂蚁搬家保洁
联系电话：61100559
13838721761（微信同号）

分类广告刊登热线：63505000

敬告：使用本报分类信息请供求双方认真核实有关证明材料，签订有效法律合同。